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Chapitre n( 4 : Les relations sur les condensateurs


/ Description :


���������������/ Symbole :





�


Remarque : Le condensateur peut quelquefois être polarisé.


/ Constitution :


Un condensateur est constituéede deux armatures séparées par un isolant comme le mica ou le papier ou du carton. 


/ Fonctionnement :


�











- On place un condensateur dans un circuit ou circule un courant i. 


- L'intensité du courant étant la même partout :pas d'accumulation de charges ni dans les fils ni dans le générateur. 


- Au niveau du condensateur le courant ne le traverse pas (à cause de l'isolant)


- Le sens conventionnel du courant est le sens de déplacement des charges positives, comme c'est les électrons qui créer le courant électrique, les électrons portant une charge négative ; Ceux - ci se déplace dans le sens inverse du courant électrique. 
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/ Charge d’un condensateur a courant constant :
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�








La tension aux borne d'un condensateur (initialement déchargé) varieproportionnelement au temps : uc (t) = a. 


�Courles Q = f ( Uc)


q (t) = C ( uc (t)


C est une constante qui dépends du condensatueur. C'est la capacité du condensateur elle s'exprime en farrhade (F)
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/ Capacité d’un condensateur :


La capacité d'un condensateur plan dépends de ses dimentions et de la nature de l'isolant. 


C = (0 ( (r ( S / e 


avec :	(0 : Permitivité de l'air sec ( F / m ) elle est constante : 


��(0 =  ________________-


(r : Permitivité de l'isolant ( F / m ).


S : Surface d'une armature ( m2 ) 


e : Epaisseur de l'isolant 


/ Energie stockée dans un condensateur :


/ Expérience :


�- On charge un condensateur de capacité 1 F avec une pile E = 4,8 V


On relie le condensateur à un moeur qui entraine une masse de 100g , celui - ci est capable de remonter la masse m sur une hasuteur de  ( 4 m avec l'énergie que le condensateur avait emgasinée 








/ Formules :


L'énergie emagasiné dans un condensateur se calcule avec les formules:


�



�W = ½ CU2 


W = ½ QU 


W = ½ Q2 / C


/ Application :


Calculez L'énergie emagasinée par le condensateur de farhad 


W = ½ CU2 = ½ 1 ( 4,52 =  11.52


/ Association de condensateur


/ Déffinition : 


Le condentateur équivalent a une association série ou paralléle de condensateurs est tel qu 'il accumule, la même charge quand il est soumit à la même tension 


/ En parrallèle :
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Q = C ( Uc


�Uc = Q1 / C1 = Q2 / C2 = ( Q1 + Q2 ) / Ceq


��Ceq = ( Q1 + Q2 ) / Uc =                                                      = C1 + C2 + C3 
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�/ En série : 


���������


������


���


Q = C ( Uc


Uc = Uc1 + Uc2= Q / C1 + Q / C2 = Q / Ceq


Q / Ceq = Q / C1 + Q / C2 


���������         =          +          .


/ Le champs électrique : 


/ Experience : 


/ L’électroscope :  


�2 tige métallique reliées en leur milieu ( 1 fixe et 1 mobile) reliées à un plateau. 
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On électrise un bâton en le frottant sur une peau de bête. 


On met en contact le bâton et le plateau pendant 5 secondes. 


Les deux tiges métalliques se repoussent car elles sont chargées de la même et deux charges de même signe se repoussent. 


/ Le faisseau d’électrons : 


�











��������������(. Si l'on approche le baton électrisé de la première expérience, le faiseau d'électrons se trouve dévié dans une direction opposée à celle du baton. Le baton est donc chargé négativement, puisqu'il repoussent les électrons. 














�(. Si l'on aplique une tension entre les plaques le faiseau d'électrons dévies vers la plaque relier à la borne plus du générateur. Le faiseau d'électrons est a la fois attirée par la plaque "positive"et repousser par la plaque "négastive". 
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/ Conclusion :


�- On met en évidence ici, une action mécanique à distance sur les électrons. Il règne donc entre les 2 plaques un champs électrique ( analogue au champ de pesenteur) où  E est la force subit par les électrons et donné par la relation :


����F = q . E


Dans le cas d'un électron qe est négatif, F  et  E sont donc opposé. 


- Les ligne de champs électrique sont perpendiculaire au plaque (  armature du condensateur)


- Le sens du champ électrique dans un condensateur est donné par le déplacement des charges positives. 


- L'intensité du champs électrique dans un condensateur est donné par la relation :


E = Uc / d


/ Le champ disruptif :


C'est l'intensité du champs électrique qu'il faut appliquer a un isolant pour que celui - ci deviennent conducteur : Ed. Qui est donner par la formule :


Ed = Ud / d


Avec : 	d : l'épeiseur de diélectrique en m


	Uc : Tension maximal au borne du condensateur en V 


	E : en V.m-1. 


ainsi la tension qu'il faut appliquer a un isolant pour qu'il deviennent conducteur est :


Ud = Ed ( d 
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